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A kamara évi jelentése.
A közgazdasági viszonyok jel­

lemzése.
— Saját tudósítónktól —

Defereczen, julius 15.
A debreczeni kereskedelmi és ipar­

kamara 1906 évi könyve tegnap jelent 
meg. Rendkívül érdekes, bö tartalom­
mal, 23 ivén. Az évi jelentés három 
főrészre oszlik. Az első rész felöleli a 
kamara 1906. évi összes munkásságát, 
háztartási s egyéb viszonyait, a ka­
mara ipari, kereskedelmi vélemény inon-

Hvül is elég megnyugvással fogadta a 
nemzet, különösen azért, mert egy gazda­
ságpolitikai rendszer megváltoztatásához s 
a világviszonyokba való beillesztéséhez 
nem sok az 10—12 esztendő, amit előmun­
kálatokra szükséges fordítani, — ezt min­
denki érezte — csak most már kérlelhet- 
len bizonyossággal álljon előttünk az, ha 
legalább ez idő elmúltával feltétlenül és 
teljességgel bekövetkezik évtizedek álta­
lános óhajtásának, nemzeti harcának ez az 
eredménye.

Ha ez bekövetkezik., ha a nemzet bi 
zalmának letéteményesei ezt a nemzeti kí­
vánságot hátsó ajtók és rejtett sülyesztők 
nélkül be tudják illeszteni a magyar szent 
korona törvénytáblái sorába : akkor végre11UU U ipuii) UVU.V/WUV-UV-111X1 . IVVI V-llt* lOl IViiJ IIWWU41 . ve.Mxxyx »

dásait, ismerteti az ösztöndíjak és szak-1 mély és szabad mederben indulhat meg a
iskolai, továbbá házi ipari tanfolyamok 
ügyeit.

A második rész a „Függelék“, a 
mely a kamarai felterjesztéseket fog­
lalja magában, s a III-ik rész a kerület 
közgazdasági viszonyait ismerteti. Az 
általános rész, mely Szávay Gyula tit­
kár tollát dicséri ez:

Általános jellemzés.
A kilábolás jegyével lehet felruház­

nunk és jellemeznünk az 1906. évet.
A bénító nagy betegségnek még min­

den tünete ős utóhatása végighullámzott 
rajta folyton szelídülő hullámgyürüivel s 
keresztezték e gyűrűket a rendezettség és 
megszilárdulás nyomán ígérkező jövőnek 
ellenhullámai.

Megtépett gyökerekkel állt az inga 
dozó közviszonyok bizonytalan talajában 
az ország egész közgazdasági parkültet­
vénye s mikor az eligazítás alkotmányos 
napja kisütött is és a művelő eszközök 
újra munkába vehették a parlagot: időnek 
kellett még elmúlnia, bogy a megszakadt 
gyökerek megerősödő uj gyökérszálakkal 
belekapaszkodhassanak a bizonytalanság
talajába. , .

A gyógyuló közviszonyok levegőjé­
ben bizalmat kellőleg jelentek meg egy­
szersmind a tetterős közgazdasági kor­
mányzat biztató programmpontjai: az ipar- 
rendezési, iparfejlesztési és szociális- (műn- 
kás-) térnek rég várt beépítési tervei a 
megfelelő javaslatok alakjában s e kettős 
irányban érzett ható erő eredőjeként, i^gi 
sebeit tapssztgatva és uj reményeit ápol- 
gatva, úszott az anyagi élet vizén ár ellen
— ár iránt a nemzet. . „

Az állapotok határozottan jobbra toi- 
dultak, aminek a jelzett közviszonybeh 
gyógyuláson kivűl és a termelés eredmé­
nyek átlagos javulásán kívül nagy része 
volt az ország gazdasági önállóságé a 
vetett hit teljesülési lehetőségének. Hogy 
ennek esélyei tiz évre eltolódtak, azt a 
befejezettség és megmásithatlanság tudatán

valóban magyar közgazdasági politika 
programmja s már ez a közbeeső tiz év a 
merész kezdeményezések és jövőnek szóló 
alkotások gazdag ideje lesz.

A harc most folyik a vezérhelyeken, 
teljes bizalommal várjak a végét.

Amig igy reményeinket szövögetve 
himes szálakat bontogatunk ki az elmúlt 
óv közgazdasági hangulatkezéből, szomorú 
igazságossággal kell rámutatnunk azokra 
a sötét szálakra is, melyek mély aggoda 
Icmmal nehezülnek az év krónikairó tollára

dőteret, — mind mind a szerencsétlen ma­
gyar ipart választja céltáblájául. Erről is 
alább szólunk részletesen ős felsoroljuk 
tárgyalásunkhoz kerületünk adatait, u. 
még csak annyit, hogy ily harc közepette 
természetesen nehéz azt kívánni a tőkék­
től és embereitől, hogy ipari vállalkozá­
sokba feküdjenek belé, pedig a magyar 
ipar megteremtése végre is egyformán kell 
munkásnak és nem munkásnak.

Ezen a téren is növekvők a bajok. 
Ez a tér is azt igényli, hogy a legjobbak 
siessenek a bajban levők és gondozóik 
támogatására, együttes munkára, mert ha 
szabályozott medret nem tudunk vágni a 
lefolyásnak, bele pusztulnak a ma még 
ősi portán pipázó egykedvüek is.

E közös munka helyett széthúzást 
és kelletlenkedést találunk. Nagyzol a pa­
pír bürokratizmus, mert még nem elég 
nevetséges és szánalmas s mert még nem 
ragadta torkon a küzdődő, haragos élet.

A kereskedelem ellen.

A kivándorlásról.
A kivándorlás adatai megdöbben­

tőek, a nemzet sorsán gondolkozókat 
szinte félelemmel töltik el. Alább részle­
tezzük kerületünk adatait s rámutatunk 
egy-kót okra, ezek az okok azonban úgy 
variálódnak, sokasodnak, módosulnak, a 
milyen szögbe állítjuk be bíráló szemün­
ket. Egy azonban bizonyos, hogy minden 
ok végső gyökere gazdasági s ez maga 
elég lehet arra, hogy e minden csapásnál, 
bábomnál és pestisnél rohamosabban pusz­
tító nemzetgyilkoló bajnak gyógyítására 
mindannyian minden eszközzel arra a 
térre siessünk, ahol a baj gyökere táplál­
kozik : a gazdaságira.

Szociális mozgalmak.
A másik fekete szál, amely végighú­

zódik az elmúlt év gazdasági kópén és 
annak hasonlóan mély gondolkozásra 
készteti a nemzet minden komoly fiát : a 
társadalmi osztályharc immár mindenütt 
romboló hulláma, mely teljes erejével 
épen a közgazdasági nemzetszervezet leg­
gyöngébb részét, az ipart támadjs és pe­
dig épen akkor, amikor az önállóságra 
való készülődés idejében legerősebbnek 
kellene lenni, de szerencsétlenségünkre a 
leggyöngébb. Nagyipar kisipar, régi ipar 
és most keletkező, még kalkuláló egyfor­
mán belekerült e harc pusztító forgata­
gába. Az az erő, mely a szociális eszmék 
harcratámadásában száz és száz ponton 
kereshetne magának és igazságainak küz-

Kötelessége a kamarának, hogy rá­
mutasson a nálunk most nagyban lábra 
kapó ipar- és kereskedelem ellenes áram­
latra is. Nem kívánjuk példákkal mérge­
síteni fejtegetésünket, de megállapíthatja 
mindenki, aki közviszonyainkat elfogulat­
lanul bírálja, hogy e kijelentés határozott 
tényeken alapszik.

A kamara jól tudja, hogy ipari és 
kereskedelmi viszonyaink úgy fejlődési, 
mint egyéb szempontokból még sok kí­
vánni valót hagynak fenn. De ez indo­
kokból csak önérdekből, vagy rövidlátás­
ból eredő elfogultsággal vezothető le oly 
ellenséges felfogás, mint amelynek ma tü­
neteit látjuk.

Ily áramlat, legyen bár jóhiszemű 
tudatlanság, vagy rosszhiszemű önzés an­
nak alapja, az ország közérdekeire veszé­
lyes, a közgazdasági életnek megtámadott 
két nagy tényezőjét, az ipari és kereske­
delmi munkával foglalkozókat pedig jogos 
és méltányos érdekeikben sérti.

A kamsra, bizalommal az országos 
közviszonyainkat irányitó kormány iránt, 
azon reménységben van, hogy az teljes 
mértékben átértve ily ipar- és kereskede­
lem-ellenes áramlatnak bz ország közér­
dekeire is veszélyességét, bizonyára mó­
dot keres és talál is annak utjaszegósóre.

Az ipar és kereskedelem fejlődésé­
nek másik nagy megnehezítő oka: az 
ipari és a keseskedelmi jogrendszerek el­
avultsága és a mai viszonyokhoz mérten 
tapasztalható hiányossága.

Sem a jogszolgáltatási szervek, sem 
a közigazgatás, e mindent felölelő omni. 
busz, nem állanak feladatuk magaslatán 
a gazdasági, ipari és munkás ügyek inté­
zésében és ez sok esetben nem az embe­
rek, hanem a megifjulatlan rendszerek 
hibája. Ezt is csak érintjük ez általános

Házeladás miatt
Péterfia-u 73 sz. alatti raktárunkat sürgősen kell kiárusítanunk I Nagy vAlasz- 
léku gazdasági, borászati, hí,tartási gépeinket, saját gyártmányú legjobb 
Lmá*“ö„eL borsajtóinkat és kntsriváttyninkát is nagyim mérséke.t 
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részben, tüzetesebben a „Törvényhozási 
és jogszolgál.atási fejezet-ben tárgyaljuk.

Megérintve ez általános és megszív­
lelendő tüneteket, teljes elismeréssé ke 
nyugtáznunk azokat a legjobb mdulatu 
fáradozásokat és áldozatokat, melyeket 
saját kezdeményezésünkre és javaslta­
inkra a közgazdasági kormányzat a kis 
és nagyipar támogatása, a házllPar 
lesztése a szakoktatás emelése terén ho­
zott Oly végtelenül elmaradottak azonban 
a gazdasági közviszonyok, hogy azok 
tere? amikor zuhogó záporra szómig 
csak gyönge harmatot kap e tiszteletre 
és hálára kötelező tettekben.

" a kereskedelmi osztályon kevesebb 
segítés történik, sok régi panasza orvoso- 
latlan, leghangosabb ezek kozul ’
dig a fogyatkozási szövetkezetek ellen 
szóló. Ennek az osztálynak egész intelli­
genciájára van szüksége hogy felzúdulás 
nélkül viselje megsegitetlen helyzetét. Az 
elmúlt évben sok egyéb között a waggon 
hiány sanyarta meg s kimutatott kész 
káráért is jószónál egyéb kárpótlást nem 
kaphatott. Szintén tetézett törvénymódo­
sításokra vár. , ,

De bizalom és türelem — vezerek 
ezt hirdessék, közemberek ebben nyűgöd 
janak meg. És tegya mindenki köteles •
ségét . . I

Desio polgármesterét, aki báró fehrent- 
halt a lakosság nevében üdvözölte. Báró 
Aehrenthal bemutatta Tittoni miniszternek 
báró Gagern követet. A vasúttól a littom- 
vüláig 10 egyesület zászlókkal állott sor­
falat és a vendéget üdvkiáltásokkal lo 
gadta. Tittoni miniszter neje báió Aehren- 
thalt a villa előcsarnokában fogadta és rö 
vid üdvözlés után a parkfelőli forraszra 
vezette. A villa előtt elhelyezkedett zene­
kar az osztrák-himnuszt játszotta A for­
raszon teát szolgáltak fel. 6 órakor a mi­
niszter visszavonult.

Aerenthal és Tittoni találkozása.
Az olaszországi Desio felé fordul most a 
világ figyelme, a hol Aerenthal és littoni 
külügyminiszterek lázas buzgalommal igye­
keznek a megrepedezett olasz és magyar 
osztrák barátságot megdróiozni. A minisz­
terek találkozásáról egyelőre a kővetkező 
távirat számol be:

Báró Aehrenthal külügymmister grot 
Lützow osztrák-magyar nagykövettel és 
báró Gagern követtel 4 óra 30 perckor 
ideérkezett. A kis pályaudvarnak virágok­
kal díszített perronján Tittoni külügymi­
niszter Bolatti irodafőnökével várakozott. 
Azonkívül megjelentek a halóságok fejei 
és Desio helység előkelőségei, köztük több 
hölgy is. Az üdvözlés nagyon szívélyes 
volt. A helyi tüzőrség zenekara az oszt­
rák himnuszt és az olasz királyindulót 
játszotta. Tittoni miniszter bemutatta báró 
Aehrenthalnak Bolatti irodafőnökót és

Felsőipar iskola Debreezenben.
A város sziikkeblüeége.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, julius 15

A minap hirt adtunk arról, hogy 
Kossuth Ferencz kereskedelmi minisz­
ter megsürgette az ipar és kereske­
delmi kamarához intézett leiratával 
Debreczen város nyilatkozatát, a me­
lyet a felállítandó ipariskola ügyében 
tett. Mint tudvalevő Kossuth Ferencz 
telket, 400 ezer korona hozzájárulást 
és évi 10 ezer korona segélyt kért az 
ipariskola céljaira, a melynek meg­
adása esetén a miniszter az uj intéze­
tet felállítja Debreezenben.

A város nagy bölcsen megadta a 
telket, sőt a 400 ezer koronát is, de 
már arról hallani sem akart, hogy az 
évi 10 ezer koronát is megszavazza 

Ellenben nagy bölcsen úgy gon­
dolkozott, hogy a 10 ezer koronát ad 
ák össze az ipariskola kerületébe tar­
ozó kamarák.

A miniszter a város elhatározásá 
nem vette tudomásul. Ismét leírató 
intézett s kijelenti, hogy nem handa- 
jandázik. Vagy megadja Debreczen az 
évi 10 ezer koronát is, vagy nem

Ettől teszi függővé az uj intézett fel­
állítását.

A tanács mai ülésén foglalkozott 
a miniszter újabb leiratával, de nem 
bocsájtkozott részletes tárgyalásba. 
Kiadta az ügyet a jog és pénzügyi bi­
zottságnak, hogy adjon véleményt a 
törvényhatóságnak.

Nincs kétségünk az iránt, hogy a 
og és pénzügyi bizottság be lógja 
átni azokat az előnyöket, a melyek 
az intézet felállításával Debreczenre 
1 áramlanak s félre teszi azt az ósdi 
elfogásra valló intézkedési jogát, a 

melylyel apró részlet kérdések miatt 
nagy érdekű ügyeket ront el.

Tekintve pedig, hogy Debreczen 
cözönsége meg van győződve arról, 
hogy a felállítandó intézet nagy hiányt 
van hivatva pótolni, a törvényhatóság­
nak elsőrendű kötelessége megragadni 
az alkalmat, hogy felső ipar iskola ki­
csinyes okok miatt ne más vidéki város, 
íanem Debreczen kapja meg.

A nemzeti nyelvek.
India a mythosi földrajzban hét 

részre oszlott, mely Meru, az istenek ked­
velt hegye körül csoportosult. Minden 
résznek megvolt a maga folyója és ezt a 
hét folyót Sapta Sindhavasnak nevezték. 
A Gangavári, melyet szentnek tartottak, 
az istenek lábai alul eredt és hozzá za­
rándokoltak a népek és mellette ájtatos- 
kodtak az égek leányai.

A madus hegylánc legmagasabb csú­
csán székelt a gazdaság, a jóság istene. 
Kuvera és mögötte állott ama rózsa-al- 
mafa, melynek gyümölcséből az aranydus 
Dsamba folyó fakadt.

A homályos őskorban az emberek 
még nem tudtak beszélni, hanem az ál­
latokat utánozták.

A levegő csak úgy rengett az ordi 
tástól, sivitástól, nyávogástól, ugatástól. 
Kuvera Isten megunta a nagy lármát és 
elhatározta, hogy a népeknek önálló nyel­
vet ad. Leszállt a Gangavári folyamhoz, 
egybegyüjté a népeket és meghagyá — 
hogy hetednapra jöjjenek fel hozzá és ve 
gyék át a nemzeti nyelvüket.

A Kalázahegyén mindig tűz égett 
és a fölé akasztá Kuvera isten a nagy üs­
töt melyet a halhatatlanság forrásból me-

elkezdé a né

A bécsi eredmények.
A kiegyezesi egyenleg.
— Politikai munkatársunktól. —

Budapest, julius 15. 
Ma már befejezett dolog, hogy Ma­

gyarország és Ausztria között a kiegye­
zés dolgában, amelyet közel tiz év óta 
csak évről-évre toldozíak-foldoztak, a nem­
zeti kormány elké zült a megál'apodások- 
kal. Ez természetesen még nem jelent 
mindent, mert paklizásukba még alapo­
san beleszólhatnak a parlamentek s a 
hosszú tanácskozásoknak az lehet a vége 
hogy mindent visszadobnak neki. Da az 
esetleges kiegyezésnek mégis a mostani 
bécsi eredmények lesznek az alapvonásai 
Természetes, hogy kettőzött érdeklődéssel 
kutatja tartalmukat a nagyközönség. És 
igy leket-e természetesebb dolog ánnál, 
hogy a kormányok viszont „szigorú disz­
kréciót“ fogadtak.

ritett vízzel töltött meg ős 
pék nyelvét főzni.

Hetednapra kora reggel, mikor még 
alig pitymallott és az istenség éppen 
katlan tüzét piszkálta meg, hogy jobban 
égjen, acélizmu barna emberek kapasz­
kodtak fel a hegyre.

— Ejnye, be korán jöttek! mondá 
az istenség barátságosan. — Külömben 
szeretem az ilyen fürge, szorgalmas né­
pet és miután az üstöm még nem forrott 
föl, nehogy várnotok kelljen, saját nyel­
vemet adom nektek. Legyetek az elsők, 
kik virágos nyelven szóltok egymáshoz.

Az indusok szépen megköszönték az 
adományt és büszkén hirdették, hogy az 
istenek nyelvét beszélik.

Sok és külömböző nép vándorolt fel 
aznap Kalázia hegyére, hogy átvegyék 
nemzeti nyelvüket, népszokásaikat, me­
lyet Kuvera isten ráadásul osztott ki kö­
zöttük. Jöttek sárgák, minő a narancsfa 
érett gyümölcse; vörösek, kiknek bőre, 
mint csiszolt réz, ragyogott a napsuga 
rakban, vadak, mint a sivatag oroszlán­
jai’; feketék, mint a csillagtalan éj ; ki­
csinyek, nagyok, szépek, ruták és nu- 
vera isten nem fogyott ki adományaiból.

Már jó későre járt az idő, a hegyet 
sötétség borította, csak a katlan alatt 
égő tűz világított messzire, mikor nagy

zajjal egy különös nép közeledett. Fehé­
rek voltak és csigákban leomló hajukat 
igaz gyöngyek ékítették. Ruhájuk ragyo­
gott a sok aranytól, ezüsttől és csizmá­
jukon sarkantyú pengett.

— Honnan ilyen későn ? — kérdé az 
istenség. Talán öltözéketekkel voltatok 
ilyen soká elfoglalva ?

— Messziről jövünk és az útban el­
lenségeket kellett legyőznünk, felelték azok.

Kuvera isten erősen megpiszkálta a 
katlan tü ét, úgy, hogy a lángok magasra 
csipkodtak fel és az üstben levő nyelv­
anyag újra forrni, sisteregni, pöfékelni 
kezdett és érthetően ej tó ki az .Isten, 
haza, király, nemzet“ szavakat.

— Elég, — mondá az istenség, a 
keverést abbanhagyva. — Ez mindent 
magába fogla', a mire szükségtek van. 
Kiosztá közöttük a magyar nyelvet, rá­
adásul vitézséget, bátorságot, hazaszerete­
tei, népszokásokat, barátságot, vendéglá­
tást és mikor már eltávoztak, még egy 
kis vakarékot dobott utánuk: az egyenet­
lenséget.

Kimerültén a nap fáradalmaitól dőlt 
le pihenni Kuvera és fel sem ébred htöbbó. 
Csak a Kalaiza hegy csúcsáról felszálló 
magas füstoszlop jelzi, hogy a népek ott 
kapták legdrágább kincsüket: a nemzeti 
nyelvet.

Legszebb, legtartósab Eglasine padlómáz a legolcsóbb árban
Kapható a Festék-király kizárólagos festék kereskedésében, Debreczen, Hatvan-u. 5.1-ső üzlethelyiség. Kérem a címre figyelni

HMi
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Egy ős más azonban bécsi forrás- szegből már 10 ezer koronát, mint az 
ból — és ez is természetes — kiszivár- e)sö részletet fel is vette a város, a 
gott s amit megtudtunk, éppen nem te-
szí rózsaszínűvé várakozásainkat. Az első me ^ raa8a 18 1-50 ezer koronát sza- 
faktum, hogy a kiegyezési tárgyalások a vázolt meg erre a célra. Telekvételre 
maguk nagy apparátusával megszűntek.! ez összegből már 72 ezer koronát el- 
A két miniszterelnök között lesz még a költött a város, igy voltaképen Debre- 
pyáron találkozó, melyben a kérdések po-1 czennek csak 78 ezer koronája van 
litikai oldalát vitatják még meg és meg-! k u , f P(S!Í!lira
állapodnak az elintézetlen detailokban, A1me^ a kultur palota cé jaira, 
javaslatokat aztán az őszszel a pariamen-1 A koronázási jubileum alkalmá- 
tek elé terjesztik. A kiegyezési anyag: ból építkezésre fordítandó kormány 
egyes ágaiban az egyenleg igy áll; j segélyt a múzeumok és könyvtárak 

1. Az elintézetlen kérdések között t főfelügyelősége három csoport szerint 
jóformán a legszurósabb a cukorsurlaex j ogztand me„

Az első szerint azon városok kap- 
vaiu uKywvo.. nuestnnunu uuum sem auar-. nak segély, melyeknek még nincsen 
nak róla s igy vagy elejtik az egészet,1 kultúrpalotája, másodszor, a hol már 
vagy a magyar kormány engedményeket j van> de bővítésre szorul a kulturpa- 
cedál érte. iota, harmadszor a hol építkezési alap

van, de nem elegendő a költségek fe­
dezésére.

dolga, kapcsolatban a brüsszeli cukor ven 
ció fennmaradásának most napirenden 
való ügyével. Ausztriában tudni semakar-

2. A szabadalom-, marha- ős véd 
jegyvédelem kérdésében perfekt a megál­
lapodás.

3 Tisztázták a fogyasztási adók kér­
dését is. Á szeszadó dolgában azonban 
még nincs megegyezés.

4. Az utolsó napon végeztek a vas­
úti tarifa körül megoldhatatlanoknak lát­
szó ellentétekkel. Állítólag a magyar rósz-

A debreczeni kultúrpalota ügye a 
harmadik csoportba tartozik s igy 
kérni kell, hogy a kormány a meg­
ajánlott összegekből, még 100 ezer 

bz>u Aiinumg a magyar rész-, koronával járuljon az építkezéshez. A
ről előterjesztett prepozíciót fogadták el,1 tanácsnak Oláh Károly előterjesztést 
ami azonban természetes éppen nem je-! tett, hogy a város intézzen feliratot a 
lenti a magyar érdekek érvényesülését. I miniszterhez újabb adomány iránt.

5. Az államadósság kérdésében már, Lehet hogy a miniszter a város
március óta nincs differencia. , , , , , , , * • • _6. A vasúti csatlakozások és a közös, kérésének eleget fog tenni, mert g
vasutak dolgában a két kormány nem1 jóakarattal vannak felsőbb körökben a 
birt megállapodni. Most arról van szó,1 debreczeni kultúrpalota ügye iránt, 
hogy ezeket a kérdéseket kikapcsolják a1 azonban Debreczen városának sem 
kiegyezési anyag komplexumából. !gzabad elzárkóznia teljesen a nagyobb
gyi eljárásban.8150 8 UJ & °g SZS i * összeg megszavazásától, mert az az ment az uzieiuu, ‘t:""''ííibelvflnek

8. A bank és érmekérdés csak az összeg, amely eddig rendelkezésre áll, lát. Miután vaac ism6t átutaznak
utolsó órákaan foglalkoztak. A tárgy alá még ha a kormány újabb segélyt is hogy na ^ y .—«Amik les? 
sokról kikerült hírek szerint itt a minisz 1 ad nem elegendő arra, hogy hatalmas
terelnökök fognak dönteni. I monumentális palotája legyen Debre-

9. Mivel pedig minden jó, ha a vége , _vi,,zc,„atQi,r.aL-jó: a kvótát emelni fogják. Az osztrák, czenben a művészeteknek.
kormány — igy szól a hir — nem térhet j ------------- —— -—------—----

££ ÄÄÄjizsef kir. herceg automobilon.
tartja a közös költségekhez Magyarország | __

automobilt a szükséges benzinnel. Azután 
ismét bement az boltba, ahol az üzlet 
egyik segéde megkérdezte tőle, hogy kié az 
automobil. A soff< r halkan zálaszolt:

— József főhercegé .
De a körüláliók meghallották és hir­

telen zajos éljenzésben törtek ki. A fő­
herceg mosolyogva szalutált, ami meg 
inkább föllelkesítette a tömeget, amely né­
hány pillanat alatt megháromszorozódott.
A főherceg időközben ismét felült az auto­
mobilra és barátságosan, hajlongással fo­
gadta a sűrűn ismétlődő éljeneket. Lzalatt 
az üzlet alkalmazottai az automom'hoz 
mentek és a söfför segélyével beöntötték 
a gép tartályába a benzint. A főherceg 
ekkor barátságosan fordult az üzlet egyik 
alkalmazottjához, Biró B ereimhez .

_ Merre kell menni Nagyszalonta
felé — kérdezte. .

A fiatal ember megmutatta az ut-
irányt- A Teleky-utca felé - fenséges

— Messze van Nagyszalonta ? kér­
dezte a főherceg. _

— Nincs messze fenséges uram 
automobilon körülbelül háromnegyed óra. 

— Köszönöm — mosolygott a to-
herCe Minthogy a benzint a raktárból hoz­
ták hosszabb ideig kellett várakozni. 
Mihelyfi Jenő odalépett a főherceghez es
bocsánatot kért tőle: ,

— Felséges uram — mondta — né­
hány pillanatra kérem szives türelmét, a
mig a töltést végezzük. ,g — Kérem csak tessék — válaszolt
udvariasan a főherceg.

öt óra felé meg volt töltve az autó 
mobil benzin tartálya és ekkor a soffőr to- 
ment » üzletbe,, hogy Mm»»»”*™

részéről fizetett arány emelését, mert egész 
Európa tisztában van azzal, hogy Ma­
gyarország pénzügyi, gazdasági és politi- 
tikai téren megerősödött. A tárgyalásokat 
itt még nem zárták le ; különben is a mi­
niszterelnökök a kiegyezési törvények sze-

Debreczenből Nagyváradra.
— Sajá* tudósítónktól. —

Debreczen, julius 15. 
Szombaton este elegáns automobil

rint csak abban állapodhatnak meg, hogy állott meg a Ganz gyár Piac utcai irodája 
miijen irányban befolyásolják, majd a előtt. Az automobilról egy százados ugrott 
kvóta-bizottságokat. Az osztrák kormány le, bement az irodába, s azt kérdezte merre 
azonban garanciákról gondoskodik, me- lehet Derecskére menni. ,
lyek biztosítják a kiegyezés sorsának a , Az automobil József királyi hercegé 
kvótaemeléssel oaló jánklimát. ; volt, a ki a sofför mellett ült. A mikor a

Ezek nagyjában a bécsi eredmények, százados megkapta a felvilágosítást, prusz-
. ... é .... . . 1 1» 1, r. v-v» cxrt OOm Ó I 1 fitt

LUlV» löLuvu ——------------
Nagyváradon és ismét szükségük lesz 
benzinre, Mihelyfi nem akarta elfogadni a

Tessék épülni rajtuk

pénZti Majd akkor tessék fizetni, ha visz- 

szajomiek.^ff^r azonban ragaszkodott a 
fizetéshez és nyugtázott számlát kért Mi- 
helyfitől.Kjnek a nevér0 állítsam ki? _

A főherceg nevére. Mihelyfi erre így
állotta ki a számlát :

_ (3 fensége József királyi herceg

— Tessék kijavítani szólt a soff őr, 
nem királyi herceg, hanem főherceg.

Mihelyfi erre igy állította ki a szám­
lát, amely 24 korona 50 fillért tett ki. A 
főherceg automobilja öt óra után robogott 
el József főherceg Nagyszalontán át kis- 
jenői birtokára utazott, ahol három napig 
marad és Nagyváradon át ismét visszajön 
Debreczenbe, innen Tég.ásra, ahol jelen 
ipa a 2. és 4. ezred honvédhuszár dandái- 
gyakorlatokat vezeti. Hogy a főherceg tel­
jesen magyar udvartartást vezet, azt mi 
sem igazolja inkább, mint az hogy a vele 
utazó udvari alkalmazottak valamennyien 
magyarok.

kölvo indult el a gépkocsi s meg sem állott
____________ ___________ _ 7)ftfP,figkél2»

: , , ~ 77 i Derecskéről Nagyváradra ment a kir.

A debreczeni kultur palota. ^577'll6z6a6r51 tudós,t,ínk “
— |T Ma délután félötóra tájban egy ha-

Felirat a miniszterhez. talmas sötétvörösre festett legújabb szerke-
* euraT a m • Zetü De Duón Bouton-féle automobil állott

Sajót tudósilónktól. - I meg a gzent László-téren Mihelyfi Jenő
Debreczen, julius 15. füszerkereskedőnek üzlete előtt. Az arra 

_ . , , • • íárók kíváncsian nézték a hatalmas hatIsmeretes, hogy a koronázási ju- Járók^ Qmoü alkotmányt, a melyben
bileum alkalmából a kormány tobn né übek( közöttük egy fehér porkö- 
százezer koronát fog vidéki kulturpa- pbnyeget viselő aranygalléros katonatiszt, 
loták építésére fordítani. Á Debreczen- aki nem volt írás, mint Józseffőherceg.
ben felállítandó kultúrpalota ügyét Oláh Kívüle eg, LmSvikja .
Károly tanácsnok ma ismertette a ta- va sz t bj, Miután a gyönyörű Tegnap délelőtt tizenegy ói a j an
naCSKét* évvel eaetótt, min« ÄI£=r

6 p —- - - - - - - - ÄrÄÄÄS
raktár Ráhmer Sándornál Debreczen, Piacz utcza

Öngyilkos osztálytanácsos.
Levetette magát a negyedik eme­

letről.
— Távirati tudóaitá». —

Budapest, julius 15.

A világ legjobb arató gépei 26. ez. (nagytözsde-udvar. Aratókén kezelő kürzt 
ingyen. — Tartalékrészekből nagy készlet.
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nem volt a sebesülésnek, éppen csak egy 
kis vér szivárgott a fejéből, az összegyűlt 
inspekciósok és szolgák azt hitték, hogy 
az ismeretlen urat szivszélhüdós érte.

Nyomban telelonáltak a mentőkért, 
akik át is jöttek a Lánchid-utcába, de 
már csak a halált tudták konstatálni.

A rendőrség nyomban intézkedett, 
hogy a tetem személyazonosságát meg­
állapítsák. Egy vasúti igazolvány alapján 
megtudták, hogy az illető Loskay Miklós 
nyugalmazott miniszteri tanácsos, a vasúti 
osztály volt vezetője

Ott a helyszínén állapították meg 
azt is, hogy Loskay Miklós öngyilkossá­
got követett el. Fent a negyedik emelet 
folyosóján egy esernyőt talaltak és egy 
ciháidért. Ebből következtették, hogy az 
öreg ur onnan dobta le magát.

Loskay legényember volt, aki jó rá 
gén ment nyugdíjba. Igen előkelő szárma­
zású ember: testvéröcscse jjLoskay tábor­
nok, a kassai dandár parancsnoka.

Az öngyilkost életében miden ki rend­
szerető, pontos és nyájas embernek is­
merte. Levelet hagyott hátra, amelyben 
arra kéri a rendőrséget, hogy kassai test- 
váröcscsét és Sopronban lakó bátyját, 
aki ott bencés házfőnök, értesítsék halá­
láról.

A minisztériumban tegnap Stettina 
tanácsost kereste.

A Pápán lakó öreg ur nagyon ide 
ges volt és azt mondják, hogy egy ilyen 
rohamában követte el végzetes tettét.

Merénylet a köztársa­
sági elnök ellen.

Kétszer lőtt reá a merénylő. 

Fellleres megmenekült.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, julius 15.
Párisból jelentik: tegnapi nemzeti 

ünnepén a szemle után, a köztársasági 
elnök ellen merényletet követtek el. Mi­
kor az elnök fogata az Avenue Maring- 
nya befordult, egyszerre lövés dördült el, 
majd utána egy második, s a merénylő 
8 ik lövést is akart tenni, de akkor már 
a rendőrök kicsavarták kezéből a revol­
vert. A lövések egyike sem találta az el­
nököt és mást sem. A merénylőt a ren­
dőrség vallatni kezdte, de az semmire sem 
válaszolt, hanem azt mondotta, hogy csak 
a vizsgálóbíró előtt fog vallani, mert na­
gyon fontos leleplezéseket fog 'tenni a 
mely csak őt és a kormányt érdekli. A 
merénylőt tegnap délután átkisérték a 
vizsgálóbiróság elnöke elé.

—- Rálőtt ön a köztársaság elnökére.
— Igen felelte a merénylő.
— Megakarta őt ölni?
— Nem akartam megölni, felelte.
— Hát mi volt tettének oka ?
— Aljas embereknek vagyok áldozata 

és magamra akartam vonni a közfigyel­
met. Minden további kérdésre csak a védő 
jelenlétében fogok felni.

Megállapították, hogy a merénylőt 
Leon Mane Maillle-nek hívják, ki matróz 
volt Valószínülog, hogy elmebajos ki ül­
dözési kórságban szenved.

Revolvere senkit sem sebesilett meg 
mert a fák koronájának irányába lőtt.

DEBRECZENI FpGGKTLEN ÜJSAG

Az ev. ref. egyház pres­
bitériumának ülése.
A muzeumbizottaág kérése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, julius 15.

A debreczeni ev. ref. egyház presbi­
tériuma vasárnap délelőtt népes ülést tar­
tott az egyház tanács termében. A rendes 
folyó ügyeken kívül két fontos tárgy sze 
repolt az ülés tárgysorozatán. Ez pedig a 
városi muzeum bizottság és az egyházi 
tanítók kérvénye volt.

Részletes tudósításunk az ülésről a 
következő:

Délelőtt 11 órakor vette kezdetét az 
ülés Kiss Albert és Simonífy Imre elnök­
lete alatt, akik egyházi és világi részről 
látták el az elnöki teendőket. Az ülés ele­
jén csomó jelentéktelen ügyet tárgyaltak 
le, a mely után a városi muzeum bizott­
ság kérésének tárgyalása következett.

A muzeum bizottság ugyanis azt kérte 
az egyháztól, hogy a vihar által megron­
gált és e miatt lebontott kistemplom tor 
nyának gombját, vitorláját és csillagát 
engedje át a múzeumnak. A kérés tár­
gyalása fölött ólónk vita indult meg. A 
felszólalók közül többek úgy nyilatkoztak 
hogy a lebontott dolgok egy muzeum 
gyűjteményére nézve roppant fontosak és 
ennélfogva teljesíthető a kórós annál is 
inkább, mivel az egyház maga úgy sem 
tudja úgy megőrizni, hogy ez az utókor szá­
mára maradandó emlékmű gyanánt sze­
repeljék.

Ezzel szemben a felszólalók több­
sége azt kérte határozatba venni, hogy 
hogy e fontos tárgyban az a bizottság 
döntsön, a melyet régebben szintén egy 
ilyen kérés tárgyalása fölött küldött ki 
a presbitérium.

Ezt el is fogadta a presbitérium.
Az egyházmegyei tanítóknak a drá­

gasági pótlók ügyében beadott kérvényét 
tárgyalták ezután. Ebben a tárgyban úgy 
határozott a presbitérium, hogy a kérvényt 
kiadja a gazdasági bizottságnak határozat 
hozatal végett.

Az ülés 1 órakor őrt véget.

ÚJDONSÁGOK.
Sses-kestaftgeégi telefon ez. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 9 ó. éjjeli %. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

— Gáthy Bálint búcsúztatása.
Gáthy Bálintot, a debreceni királyi ügyés i 
ség vezetőjét szombaton este búcsúztatták 
el Nagyváradon a Pannónia-szállóban tar­
tott társas összejövetelen. Jelen volt itt a 
nagyváradi társadalom színe java, az 
ügyészi, a bírói és ügyvédi kar képviselői, 
igen szép számmal. A társas vacsorán az 
első tósztot Kurovszky Ferencz főügyész- 
helyettes mondta távozó kartársára, nem­
csak az ügyészt, de az igaz, becsületee 
férfit ünnepelve személyében. Várady Zsig- 
mond magas szárnyalása tótsztja szintén 
Gáthy Bálintnak szólt, Virágh Béla ked 
vés munkatársát köszöntette. Baróthy Pál 
dr. igen szellemes pohárköszöntőjében 
Gáthy Báüntnét ünnepelte. A távozó ügyész 
meghatva mondott köszönetét kartársai és 
barátai ragaszkodásáért. Hangsúlyozta, 
hogy csak köte'ességet teljesített, ez pe­
dig az ő személyében nem érdem. Kérte, 
tartsák meg továbbra is jó emlékezetük­
ben. Fodor Gyula az ügyészi karra ürí­
tette poharát. A társaság sokáig maradt 
együtt barátságos hangulatban. Gáthy Bá­
lint hétfőn reggel utazott el Nagyváradról

1907. julius 16.

— Az uj ref. főgimnázium.
A város tanácsa mai ülésén foglalko­
zott a belügyminiszter leiratával, a 
melyben jóváhagyta a közgyűlés által 
megszavazott 400 ezer koronás építke­
zési hozzá járulást. A tanács megvá­
lasztotta a város által a különféle bi­
zottságba kiküldendö tagokat. így az 
állandó építési bizottség tagjai: Vecsey 
Imre főjegyző, Oláh Károly tanácsnok, 
Aczél Géza főmérnök és Magoss György 
t. főügyész. A gazdasági tanácsban: 
Vecsey Imre, A czél Géza vesznek részt. 
Az igazgató tanácsba: Király Gyulát, 
Magoss Györgyöt, Oláh Károlyt és 
Csóka Samut küldték ki. A miniszter 
leiratát a közgyűlés elé terjeszti a ta­
nács s azután értesíti az egyházát.

— A villamos telep építése. Deb­
reczen város villamos müvének építése ja­
vában folyik a gázgyár szomszédságában 
Debreczeni Jenő igazgató az építkezésről 
jelentést tett a tanácsnak. Egyben a sze­
relésre vonatkozólag is intézkedéseket tet­
tek. A közönséget a tanács plakátokon 
értesíti, hogy a magán szerelések már 
megkezdhetők. A szerelők munkálatának 
megkezdésére bővebb útbaigazítást Debre­
czeni Jenő igazgató nyújt.

— Ösztöndíj pályázat. A-koro­
názás jubileum alkalmából a város mű­
vészeti ösztöndíjat tett. Az ösztöndíjra 
szokásos pályázatot most irta ki a tanács. 
Az ösztöndíj 600 korona. A pályázati 
kérvények augusztut 10 éig adandók be a 
polgármesterhez.

- Tolvaj, aki megszökik a 
kórházból. Néhány héttel ezelőtt ke­
rülőbe a debreceni közkórházba Juhász 
Antal nevű ember, a kit enyhébb ter­
mészetű betegség miatt vettek fel a 
kórházba. Miután Juhász Antal felépült 
betegségéből s vasárnap kellett volna 
elhagyni a kórházat. Juhász Antal ezt 
nem várta be és még szombat éjjel 
megszökött a kórházból, a honnan 
előzőleg értékes ingóságokat lopott 
össze. Feljelentés folytán körözést 
bocsájtottak ki ellene, a minek ered- 
ményekép tegnap Szerencsen elfogták 
Juhász Antalt. Tegnap az esti órákban 
már Debreczenbe is szállították és 
itten a kir. ügyészség fogházában he­
lyezték el.

— A Pásti közi zsidó fürdő.
Megírtuk a minap, hogy Végh Gyula fő­
kapitány a t. főorvos előterjesztése foly­
tán a pásti közi zsidó fürdőt bezáratta. 
Az orth. hitközség megfellebbezte a főka­
pitány intézkedését s a tanács mai ülésén 
a fürdő kinyitását megengedte, azonban 
záros határidőt kötött ki, hogy a főorvos 
észrevételei reparáltassanak.

— Karambol az utcán. Kontsek 
Géza fűszer nagykereskedőnél van alkal­
mazásban mint boltiszolga Molnár Sándor, 
a ki tegnap a Kossuth-utcán triciklijével 
fűszer árukat szállított. A Dóozy intézet 
előtt nekiszaladt Villás Ferenc szekerével, 
a mely elütötte Molnár Sándort úgy, hogy 
súlyos sérüléssel számították lakására A 
vigyázatlan Villás Ferenc ellen az eljárás 
megindult.

— Fáik Ármin temetése.
Tegnap délután a személyvonattal hoz­
ták haza Falk Annin holttestét Bécs- 
böl. A. koporsót a halott szállító ko­
csiban hagyták, holnap kedden reg-

Hol tölthetjük legkellemesebben szabad időnket a fényesen berendezett 
és minden igényeket kielépitö Széc­
hényi kávéházban Petöfi-lér 7. sz. 
Naponta zene estély. Naponta zene estély.
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gel fogják a vasúti állomáson rava­
talra tenni. A temetés holnap kedden 
megy végbe a vasúti állomásról, s 
délelőtt 10 órakor veszi kezdetét. A 
család a szomorú esetről a következő 
jelentést adta ki:

ózv. Fáik Árminná sz. Spitz Róza 
úgy a maga, mint Laci, Irén és Klári 
gyermekei nevében bánatos szívvel je­
lenti, hogy a legjobb férj, apa és rokon 
Fáik Ármin életének 46-ik, boldog házas­
ságának 12 ik évében folyó hó 12 iknap­
ján di e. fél 12 órakor Béesben elhunyt.
A megboldogult hült tetemeit a debre- 
czeni pályaudvartól folyó hó 16 án d. e.
10 órakor az izraelita temetőben he­
lyezzük örök nyugalomra. Debreczen, 1907, 
július hó 12. Spitz Manó nejével após, 
illetve anyósa, Spitz József nagybátyja, 
Spitz Tivadar, Spitz Sángor Spitz Sarolta 
férjével Havas Izsóval, dr. Spitz Lipót 
sógorai, illetve sógornői. Fáik Karolint, 
férjével Zukker Hermannal, Fáik Auguszta 
özv. Kohn Józsefnó, Fáik Lajos nejével, 
Fáik Imre, özv. Fáik Károly né, özv. Fáik 
Ottóné, Falk Matilda, özv. Rosenborg lg- 
náczné.

— Kinevezés. Szigeti Endre az 
első magyar ált. biztositó társaság tiszt­
viselője a Berlini Viktoria biztositó társa­
ság debreczeni vezér ügynökségének tit 
kárává neveztetett ki.

— Kitoloncolt ruthén mun­
kások. 19 ruthén munkás érkezett 
tegnap Debreczenbe Erdélyből. Miután 
vasúti jegyük Debreczenig szólt, pén­
zük pedig további utazásra nem volt 
a reedörség leszállította őket a vasút­
ról és a határig eltoncolta.

— Ellopták a biciklijét. Érzéke­
nyen megkárosította egy tolvaj Nöth Antal 
zenetanárt. A Csapó -utcán egy kávóházba 
tért be és mig ott tartózkodott, a bicik­
lijét ellopták. A tolvajt a rendőrség keresi.

— üti készletek, kézi bőröndök, 
női kézi táskák, pénz-, szivar- ée 
czigaretta tárczák a legszebb kivi 
telben Mentze áruházában Kossuth- 
utcza 4.

— Vízvezeték, fürdők, szivattyúk 
és csatornázások berendezését szakszerűen 
jótállással készít és javít a legjutányosabb 
árak mellett Wílheim és Weinberger sze­
relők, Debreczen Hatvan-u. 4.

— Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük fel 
Mentze áruházát Kossuth-utcza 4. 
sz. alatt.

— Az általam forgalomba hozott
közkedvelt Manilla kalapok 1'50-óvel to y 
ton kaphatók a „Nyakkendő király un 
divat üzletében a főposta mellett.

— Kiállítás Debreczenben. Piac 
utca 46. Tudományos utón előállított ame­
rikai és párisi gyémánt utánzatok foglalva • 
gyűrűk, brosok, fülbevalók, nyakkendőtű, 
manohettagomb, kalaptükben, továbbá nagy 
választék női és férfi láncokban, kar o 
tők és a raktáron levő összes áruk min 
den árban eladatnak. A nagy vám miatt 
az árukat vieszaszállitani nem akarjuk, a 
raktár nagyban is el adatik. — Az uzle i 
helyiség azonnal kiadó. Piac-utca 46. A _ 
rikai Gyémánt-társaság. A kiállított 
gyíak bevásárlás nélkül is megtekinthetők.

A „Haj durnegyel népbank Piaoz- 
utcza 26. sz. nagy tőzsde épületében^ min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér bcf * 
tósre utólagos kamatszámolással 100 koron 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
neti kell a kölcsön után külön kamato 
űzetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
s benfoglaltatik.

— Szalmaözvegyeknek csak úgy 
kellemes a nyár ba vacsorázni a Dréher 
nyári kerthelyiségébe jár.

TÁVIRATOK.

lati kabinetfőnök is részt vettek. Az 
ebéd után a vendégek tovább is a család 
körében maradtak. Étkezés közben 
egy zenekar játszott. Holnap a minis­
terek néhány ipari vállalatot fognak

__ I megtekinteni.
Wekerle Dánoson. A horvát lázadás.

Budapest, julius 15. Wekerle Sán- Agutin, julius 15. 
dór dr. miniszterelnök ma Bécsböl el- osztályfőnök tegnap lde^rkeze“ ^ 
utazott, és Budapesten át egyenesen mondta beszámoló beszédét A P«YJ
Dánosra ment. A kormányelnök ne- udvaron nagyszámú nóptomegj
hány napig marad Dánoson, ésonnan me*-fáklyás* me- 
vissza utazik Budapestre. net volL Ma délelőtt szabad ég alat-

Uj udvari tanácsos. gyűlés volt. Nikolics beszédében több
Budapest, julius 15. A király Lazár bek között azt mondta : Az anyanyelv 

Pál műegyetemi tanárnak a műegyetemi j0gát senkinek sem szabad érintem, 
oktatás terén elért sikeres eredményének horvátok a magyaroknak szövetsé- 
jutalmazásául az udvari tanácsosi méltó- , ipnn: npm nedig alatt-ságot adományozta. Lázás Pál egyébként gesei akarnak lenni nem peaig a
országgyűlési képviselő, a Magyarország valói ás egyetlen jogukat sem lógj 
közgazdasági szerkesztője, elsőrangú mü- feladni. A harcot méltóságteljesen az 
szaki emker és közgazdász. alkotmányos formák között kell meg-
Kossuth Ferenc szabadságon, vívni.

Budapest, julius 15. Kossuth Fe- Budapest, jul. 15. Wekerle Sán- 
renc kereskedelemügyi miniszter tit- dór miniszterelnök a k^ezf8i Aár- 
kária dr Fallay Sándor kíséretében gyalasok befejezése után intenzivebbení rr,- árutazott'a boik.—
gyógykezelteti magát. Lr dánosi birtokáról, azonnal fogadja

Olay Lajos affér je. dr_ Rakodczay Sándor horvát bánt, a
Budapest, julius 15. A mikor a ki referálni fog a horvátországi dol- 

Olay Lajos képviselő Fenyvessi Adolfot, gokröl. Nedákovics képviselőn kívül 
az országgyűlési gyorsiroda főnőkét Supiló is tartott beszámolót. Beszéde 
megsértette, Magyar Miklós budapesti egészen forradalmi tandenciáju volt, 
kereskedő levélben inzultálta Olay La- s azt mondta végül, — hogy a 
őst Olay provokáltatta Magyar Mik- horvát koalicziónak azt kel csele- 
óst! A párbaj miután Olay csak hol- kedni, a mit 1848-ban tettek a hor- 
nap érkezik a fővárosba, karddal fog vátok. A horvát egyébként a passiv 
"folyu! te pedig kedden. I™'■**"<*. állásnontita van te azzal

Rablók egy hajón.
Odessza, jul. 15. A Szófia gőzö -re fel­

szállott 18 rabló, a kik utasoknak adták 
ki magukat. Amikor a hajó megindult a 
Fekete tengeren, a raklók kifosztották a 
hajó pénztárát és az utasokéi. Összesen 
150 ezer rubelt vittek el. A rablók a ma­
nővert végrehajtották, egy csoleakon el- 
menekültek. A rendőrség nagy aparátussal 
folytatja a nyomozást.
Bombamerénylet Konstantiná­

polyban.
Konstantinápoly, julius 15. Va­

sárnap éjjel az amerikai nagykövetség 
előtt ismeretlen tettesek bombát dob­
tak el. A robbanástól sok ember meg­
sebesült. A vizsgálatot megindították.

Tüntetés Drohobeozky ellen.
Budapest, jul. 15. Belovárról je­

lentik, hogy Drohobeczky Gyula körösi 
püspök ellen tegnap nagy tűnte 
tést rendeztek a vad horvátok.
A derék püspök ablakait beverték, s 
tintás üvegeket dobáltak be a reziden­
cia ablakán. A szemtelen és gaz tün­
tetést a horvát rendőrség nem aka 
dályozta meg.

Aerenthal és Tittoni.
Desio, julius 15. A Tittoni villá­

ban este 8 órakor családi ebéd volt, 
amelyen Aehrenthal báró külügyminisz­
ter Gagern báró, Lützov gróf és Bol-

resistencia álláspontján van és azzal 
tüntet Magyarország ellen, hogy ipari 
termékeinket bojkottálja.

EGYLET.
A Peiőfi dalkör közgyűlése Va­

sárnap délelőtt tartotta meg évi kögyulé- 
sét a Petőfi dalkör Komlóssy Arthur el­
nöklete alatt. Az ülés elején terjesztette 
elő Boruss Béla titkár évi jelentését, a 
melyet egyhangúlag elfogadtak. Ezután 
Boruss Béla titkár indítványa folytán elhatá­
rozta a dalkör, hogy fennállásának 10 éves 
évfordulóját március 15-én fényes ün­
nepségek keretében ünnepli meg. Erre az 
alkalomra megfesteti a dalkör megalapí­
tása és her vadhatat érdemei körül nagy 
munkásságot kifejtett elnöknek Komlóssy 
Arthurnak arcképét és ezt is ugyanakkor 
eplezi le. Elfogadták ezután a múlt óv 

zárszámadását és megállapították a jövő 
évi költségvetést.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
tichvarcz B. debreczeni bizományos távirati jelentbe 

Budapest, 1907. julius 15. 
Készáru 5—10 olcsóbb határidők lanyhák.

1907. októberi haza.....................11.28.—27
1908. áprilisi bűz*...........................
1907. októberi  ..................... _____

áprilisi ro. B ... q()_ ui
1907. októberi zab.........................7-™

májusi zab . .
1908 májusi tengeri 
-.907. júliusi .
’,9 7 augus t si 
19 8. augusztusi rspui

6.14—15 
6.00-01 

6.14.—15

Ham szabad
figyelmen kitül hagyni, hogy a

------ :—771—, ... ..u- Debreczen, Széchenyi- nafflT bUtOrV&SAFt r6HÄ6Zj

BOO CSÓhb botor-raktár utc. a 19-ik szám alatt raktáraiban. Ajánlatos tehát“árSag jobb minőségű polgári és urujfi ‘^sokhoza legdueab^ SÄ,át Debrecen Bt^v-utcza 

mindenki figyelmébe, hogy bu- UUCI07 OV||I A 19. szám alatt. — MIlldeimeliiQ * P
torvásárlás alkalmával okvet- KCIOL ÖlUUl d|„l« altUllInfcUuMnsoeaii Meslt.
—.— len fölkeresse -
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debreczeni független újság

REGENY-GSARNOK. 
Az utazó csoda.

123. Fantasztikus regény.
Sietve lefordította az írást és a kö­

vetkező eredményre jutott :
Bemol és pil m... lálják...gérc. ...t...stet.hat 
hón...Jva lev szik .bor.ot... al ott akkor a
k.... t nem igaz. ja az. .életet durand köz

jegy. ..Ira ..asitás és ...endelet,
Oh a csalódás és bánat! A kibetü- 

zőtt firkálás nem lendített sokat a kuta­
táson.

Hiszen néhány szó világos értelem­
mel birt, mert bémol, Pil, Durand neve 
ki voli olvasható; hat hónapról itt van 
szó benne, az utolsó szóban pedig köny 
nyen fel volt ismerhető a végrendelet ki­
fejezése.

Erről az öreg közjegyző is tett már 
említést, de nem volt rábírható, hogy a 
nála letétben levő utasítást és végrende­
letet hat hó leforgása előtt fölbontsa. Ad­
dig pedig Rosamournak nem lehet várnia, 
jó hírnevét kell megmentenie, kudarcát 
elfelejtetni.

— Annyit tudok csak, mint előbb, 
— szólt magában az ügynök. — Nem 
nyertem semmi felvilágosítást, nem állha­
tok be a rendőrségre e betürejtvény meg 
fejtésével, — mely nem magyaráz meg 
semmit.

Újra belemerült a gondolkozásba, 
kezei közé temette forró fejét, szemei a 
betűkön tóvelyegtek, izgatott agya foly­
tatta lázas működését.

Folytatása következik.

addig ellenségeimre rá van sütve a rágal­
mazás rút bélyege. .

Valami Győry Kálmán nevű alak is 
piszkolódik velem. Ennek csak az üze­
nem, hogy ne ugráljon, no adjon leckét a 
lovagiasságból, hanem tegye le a negye 
dik polgári iskolai osztályból a vizs­
gát, mert a hogy analfabéta volta _ miatt 
kitették a szűrét a Magyar Francia biz­
tositó társaságtól, ép úgy kiteszik majd a
várostól is. ,,, Ti .

Végül kijelentem, hogy Széli István 
és Győry Kálmán ellen a sajtópert megin 
ditotlam. Ez már a negyedik. Természetes, 
hogy minden ezután megjelenendő röpira- 
tért és cikkért is a bíróság elő állítom a 
frátereket.

Debreczen, 1907. julius 15.
Sipos Béla.

Nyilatkozat.
Győry Kálmán városi napdij&s ír­

nok egy pamfletben a többek között azt 
állítja, hogy szombaton délután, az ő pro- 
vokálása alkalmával szabálytalanul jár­
tunk el. Nem célunk tapasztalatlan s ily 
ügyekben teljesen járatlan ifjakkal a 
lovagiasságról vitatkozni, de kijelent 
jük, hogy eljárásunk a lovagiasság szi 
goruan vett szabályai szerint történt.

Debreczen, 19Ó7 julius hó 16. 
Boruss Mihály, Balassa Sándor,

Nyilttéi*.*
A közönséghez.

Széli István diurnista és „élclapiró“ 
tegnap röpiratot adott ki ellenem, amely­
ben ismét azon lovagol, hogy nekem el­
intézetlen ügyem van Röpiratának hangja 
szennyes, gyalázkodó és undorító. Ezen a 
téren nem követem, hanem elmondom 
annak az elintézetlen ügynek a történe­
tét. Hozzám jött ma délután egyik bará­
tom és elmondta, hogy Szélóknek egy 
debreczeni iparostól, aki egyébként min­
den tekintetben derék ember, nyilatkoza­
tuk van, a mely szerint köztem és az il­
lető közt elintézetlen ügy van.

Felkerestem egy másik barátommal 
még ma délután az illetőt s kértem, hogy I 
mondja el, miféle ügy van kettőnk között.1

0 azután elmondta, hogy jogász ko­
romban egyszer egy vendéglőben kettőnk 
között összeszólalkozás volt. Mikor aztán 
jobban megvilágítottuk a dolgot, eszébe 
jutott, hogy az az affér még akkor éjjel 
elintézést nyert. Erről az illető nekem 
saját kezű aláírásával ellátott nyilat­
kozatot adott, a melyet szívesen meg­
mutatok mindenkinek. Nekem tehát el­
intézetlen, jellembe vágó, tisztességtelen 
ügyem nincs. Olyan ügyem meg pláne 
nincs mint Széli Istvánnak, aki hivatali 
sikkasztás miatt a törvény előtt állott.

Meg kell még jegyeznem, hogy a 
nyilvános helyeken sűrűn megforduló em­
ber életében egyáltalán nem ritka inci­
denset Széli urék gálád módon fújták fel, 
s az illető iparos tanú előtt tett kijelen­
tése szerint valósággal pressiouálták egy 
általuk fogalmazott nyilatkozat aláírására, 
hogy engem esetleg tönkre tegyenek. 
Számításuk azonban hajótörést szenvedett 
az illetőgiparos becsületességén és férfias 
nyíltságán, aki kijelentette és írásba 
adta, hogy nekem vele elintézetlen 
ügyem nincs.

Szóval a nagy akció, amely ellenem 
megindult, igen csúnyán letört, s mig ón 
felemelt fővel nyilt homlokkal állok,

* B rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a Szerkeszőség.

A debreczeni izr. szent-egylet 
„Chevra-Kadisa“ elöljárósága mély 
fájdalommal jelenti hogy az egylet 
érdemes tagja

Fáik Ármin ur
élete 46. évében 1907. év julius 
hó 12-én jobblótre szenderült.

Az elhunyt hült tetemei 1907. 
év julius hó 16 án délelőtt 10 óra­
kor fognak a vasúti állomástól az 
izr. temetőbe örök nyugalomra 
kisőrtetni, mely kísérethez való 
csatlakozásra az egyleti tagok tisz­
telettel felkéretnek.

Debreczen, 1907. julius 14.
Az izr. szent-egylet elöljárósága.

Amerikába
szóló útlevelek megszerzése körül eljár a

Nagy Lajos
okmányszerző irodája Csapó-ntcza 13. sz.

Telefon számok :
Iroda 335. sz. Magánlakás 554. sz.

Dr. Weinberger Sándor
ügyvéd

irodáját
Piacz-utcza 2. I. emelet alá

helyezte át.
Nősülési engedélyeket

azon ifjak részére, kik még a katona­
ság előtt állanak, megszerez a

NAGY LAJOS okmányszerzö irodája Csapó-utcza 13.
Telefon számok :

Iroda: 335. Magánlakás: 544.

, y $ %mmm -f

1907. juiiua 16.

László Zsigmond 
állatorvosi-rendelő

Irodája
nagy és kis álla'ok részére
Csapó-utcza 30.

Telefon 558. szám.

DEBRECZEN, Klstemplombazár.

vászon, kész fehérnemű, 
Angol ruhavászon, hallst-, 
kralon-, zephyr. Mosó szé­
kely férfi ruha szövet. <•

Óriási szőnyeg raktári!

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becseré'

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

JF t-Ow.
A t. gazdálkodó és géptulajdo­

nosok becses figyelmébe ajánlom 
újonnan berendezett és tetemes: n 
megbővitett zsák- és ponyva raktára­
mat, zsák- és ponyva kölcsön intéze­
temet.

Raktáron tartok: mindennemű 
vízhatlan és nyers ponyva vásznakat, 
kender-, len- és juta zsákokat, heve­
der, kötél és zsineg árukat a legol­
csóbb napi áron.

zsák- és ponyva kölcsön-intézete 
Széchényi-utcza 6.

Uj zsák kölcsönző Intézet.

A gazda közönség figyelmébe.
Van szerencsém a gazdálkodó és gép- 

tulajdonosok b. figy lmé. e ajánlani azon kö­
rülményt, hogy Dnbreczenben Piacz-utcza 66. 
szám alatt

zsák kölcsönző intézetet
nyitottam.

Raktáron tartok legjobb minőségű ken­
der zsákokat, melyeket jutányos áron bocsátom 
a t. gazdálkodók és géptulajdonosok rendel­
kezésére.

Raktáron tartok továbbá Vízmentes 
ponyvákat, elsőrendű anyagból készült zsák- 
kötöző, dohány zsineget és mindeo e szakba 
vágó dolgokat, melyeket ju'ányos árban árulok, 

Tisztelettel
■* E «‘ ■

zsák- és ponyva Intézete
DEBRECZEN, Piacz utcza 66.
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Üveg, tükör, poreellán és zománcozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapő-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. ^ 

$Bgr Edények kikölcsönöztetnek

Dús választék kizárólag franozia mellfüzökben 
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divata

esősrnpk
GépoSajok

Tovotta-gépzsir.
Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.
Úgyszintén legjobb minőségű kék 

úszó

koosikenőcs és festékek
legolcsóbb árban kaphatók

Téréi J. utódánál
DEBRECZEN, Hatvan u. 13. sz.

A czámre kérem ügyelni.

a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 
szám.

Javítások és Áthúzások olcsón 
és pontosan. eszközöltetnek.

Mosó, mángorló és facsart gépeket
házi használatra dagasztó-gépet, 
valamint jégszekrényt és kerti 
padokat ajánl

Kulcsár József 
bronzmüves 

Debreczen 
Szent-Anna-u.6.

Értesítjük a t. közönséget, hogy1

Szén raktárunkat
Hatvan-ntcza 70. szám alól áthelyeztük
Külső vásártér, Arany lános-ntczával 
szembe.

Egyúttal felhívjuk a t. közönség 
figyelmét, hogy szén rakiärank mellett 
állandóan raktáron tartunk

meszet, czementet
és mindenféle építkezési anyagokat, a
mit a legjutányosabb árban számítunk. 

Szives pártfogásukat kérjük 
Tisztelettel

Varga Károly és Társa.
Telefon 465. Telefon 465.

I gyorsan, 
mellett eszközöl.

Készít mindennemű
bronzárukat, légszesz, 
acelvlen és villamos csil­
lárokat. Csillárok átalaki 
tását petroleum és lég 

szeszről villa 
mosra vagy lég­
szesz és villa 

< mosra (combi­
nál!.) — Újjá 
tisztításokat és 
minden e szak­
mába vágó javí­
tásokat elfogad 

szakszerűen és jutányos árak

Sesztina Lajos vaskereskedése
Debreczen, Piacz-utoza 23. gzám.

VÁSZONÁRUI
hhérnemüdkre, valamint siftonok és pap 
lanlepcdövásznak, virágos és csíkos csin- 
vatok, damaszt étkező- és azsnr kávés- 
terítékek, damaszt- és frottír törölközők 
törlő-kendők és nankingok, valamint 
női fehérnemüek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban. 
Nőiruha divat vásznakból

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

'zabó Lajos tlai

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
kiozkás és csíkos blonz kelmék-

Delinek . - - 30 krtól
Blouz selymek 120 krtol. 
Férő ingek . . 120 krtol. 
Gallér . . • *3 kr.
Kézelő .... 20 kr.

Gyermek kötények, reiorm és em- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Kitűnő hegyi és fajborok
nagyobb vételnél olcsó árban kaphatók 

Kovács Mihály Utóda
Király István,

füszerkereskedésébe Degenfcld-tér 11.

divat, vászon és szőnyegáruházi 
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1 

Alaplttatott 1842. évben
■s.

m.SttilpP Magasított Myasu ekelestek +
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Bankegyesület
részvénytársaság.

A „Bankegyesűlet Részvénytársaság" mű-
íödvsét Pmcz utcza 72. szám alatti üzlet­
helyiségeiben f. é. márcsiui hó 1-én kezdte
meg és foglalkozik a banküzlet összes 

ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 

tételeket stb.
Tőrlcsz'óses vagy kamatozó kölcsönt nyújt 

bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra,

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
átvesz tőzsdei megbízásokat.
Eleged betéteket könyvecskére, folyó (ebek) 

számlára és pénztárjegyekre.
Minden egyél, h bankügylet kötésére vál­

lalkozik.
Debreczen, 1907. március hó 1-én.

As igazgató »ág,

"tAi.-tttstlíB iájfö

g i

ekefejkereteUgMSSSi;

t.T.
detreczenl építésvezetősége Piacz-n 72.

Legjutányosabban készít villamos 
világítási és vlllnmos erőátviteli beren­
dezéseket.

Szakszerű útbaigazítással, költ­
ségvetéssel és rajzokkal bárkinek díj­
talanul szolgál.

Világítótestek és szelvények dús választéka.

Zsákésponyva
csakis

Wiener Adolfnál
kapható

olcsón
zsák- és ponyva kölcsönző intézet

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 27. sz.
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Apr* hirdetések.
10 aeőlg 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
«kiesebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden «6 8 fillér. — Vidéki lUdakOlMáSIÉ 

lessék válasibélyegel csatolni.

706 koronát biztosíthat# mindenki hozzá­
tartozójának, elhalálozása esetén, ha 
beiratkozik a most alakult Országos 
kiházasitási és Temetkezési Segélyszö­
vetkezetibe Iroda; Debreozen, Simonffy- 
utcza 5. az. Sesztma-ház.

Bélyegzőgyár 
készít gummi

BÉLYEGZŐT
y, 2 koronáért

1 leiszerelve. S1* ‘„ Oj , Hr
onyfy.xi^

goy tanuló felvétetik Darvas Miksa fűszer 
kereskedőnél Teleky-utcza 104. sz.____

Debreczeni Első Villamos­
sági és Elektrotechnikai 
Vállalat. Telefon 168. 
Erőátvitel, villamos vi­
lágítás, villám háritók, 
házi és magán felefo­
nok, villamoszárok, tüz- 
betörés elleni jelző ké­
szülékek. Villamos csen­
gők berendezése és jó­

karban tartása évi bérlet mellett. Gyógyá­
szati, Physikai, Matematikai készülékek 
készítése és javítása. Felszerelési anyagok, 
kerékpárok és alkatrészek raktára.^ Saját 
motorerővel berendezett galvánizáló telep. 
Földvári L. Debreczen Kossuth-u. 1. az 
udvarban. Tanulók felvétetnek.
Draságoktól levetett ruhákat veszek a leg­

magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
uteza 2. _______________________

Közeliévé vidéki városban piaozon, jó for­
galmú fűszer és vegyes üzlet, trafikkal 
más vállalat miatt eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban.______________________

Tanuló felvétetik Tolnai Dániel czipő- és 
f uridivat üzletében Piacz-u. 49. szám._
Faszer, liszt és kenyér üzlet forgalmas 

helyem vezetés hiánya miatt eladó. 
Póc-y Hatvan és Pesti-u sarok._____

Vízhatlan ponyva jó állapotban eladó. Czim 
a kiadóba.

Kiadó Bethlen-utcza 12. szám alatt két 
külön bejáratú csinosan bútorozott szoba 
kertre nyíló ablakkal.

30 hold föld, a vámospérosi határban ha­
tárban kiadó. Czim a kiadóban.

Egy szép függő lámpa olcsón eladó. Czim |*
a kiadóban.

Két bútorozott szoba szép előszobával együtt 
vagy külön-külön is azonnal kiadó a Sz 
Baröss-utcza 13. szám alatt. Kapu alatt, nu 
bejárat.

A Főtéren egy 2 szobából, előszobából álló i 
úri lakás kiadó. Czim a kiabóba. 1

Uj elektro technikai vállalat. y
Telefon 339. Telefon 339. és

XWSi kL'í* Villamos világítás, házi és ma- pj
/Sfifh,®) n** gén telefonok, villany csengők < berendezése és karban taruisa évi 

) ~T3LSJQJT bérlet mellett) ötvözi és pliizikai fj/ műszerek készítése és javítása,
F A ' gáz, benzin és elektro motorok
f flV szerelése és javítása legjutányo-
VQrCSl Ti sabban s legnagyobb szakértelem- I

1 mel csak Földes és Vn jraei*
§ //1 fcPkl elektrotechnikai vállalatánál Deb-#1/1 Räkl rei zen, Piacz-utcza 47 szám esz- T
i |l I Vmj közölhetők Saját nickelező és gal-
1 fii J 1 fm vanizálő telep. g|

Négy-Öt jó állapotban levő ócska ablak és 
4—5 ajtó lehetőleg egyforma közép 
nagyságban kerestetik, hol, megmondja 
a kiadóhivatal.

Egy 14—17 éves fiú küldöneznek jó fizetés 
mellett felvétetik. Czim a kiadóba. ;

Egy pénztárnoknő, ki a könyvelésben jártas 
és a ki már volt pénztárnál felvétetik. 
Czim a kiadóba. s

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czőgnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

16 éves jó megjelenésű ügyes leány kenyér 
üzletbe kiszolgálói állást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalba.

Harisnya vásár. Női-, férfi és gyermek j 
harisnyák óriási választékban meglepő 
olcsó árakon kapható Márton Gyula 
üzletében, Bika szálloda mellett, fejelé­
sek és uj harisnyák köttetnek, jutányos 
árban készíttetnek.

Ha nincs pénze, menjen Kaiser Salamon, Hat- 
van-uteza 2. sz. (Tóth Gyula házában) Debreczen 
és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol , 
legmodernebb bútor, vászon, férfi és női ruha, ' 
tavaszi és őszi női- és férfi felöltők, szőnyegek 
csekély heti vagy havi részletben kaphatók Mun­
kások, városi és megyei tisztviselők külön enged­
ményben részesülnek.

Keresek cserébe egy házat földért Debre­
czenben. Érdeklődők forduljanak Fohn 
József zsáküzletébe Debreczen Petőfitér
6. szám.

Legbistosabb ssépitősser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I

t, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő 
ltok, pattanások és az arezbőr tisztá­
ságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 
való „Fáj“ szappan í korona.

ifiszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

I czikkeknek és hasonszervi gyógy­
szereknek. Kapható a készítő

Gépész: Hagy Ferenc«
gyógyueriunél

. Arany egyszarvú1 
L 496. sv.

gyógyszertár. 
Telefon 486. sz.

Van szerencsém a n. ó. közön­
séget m. t. vevőimet értesíteni, hogy

vas-ára üzletemet
folyó évi augusztus elején a kereske­
delmi és iparkamara épületéből Csapó- 
utc Iára, a volt Pásztor Gyula és 
Társa-féle üzleti helyiségbe helye­
zem át.

1 sztéléit el
NÁNÁSSY LAJOS,

vaskereskedő.
Jelenlegi üzlethelyiség Piacz-u. 

69. s,z. alatt kiadó.

Jó családból való fiú

tanulónak felvétetik
Kovács Mihály Utóda

Király István,
füszerüzletében.

Körtvélyesi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett <•

czipész műhelyét
Füvészkert-utcza 6. se.

v< '•

HEoMö.A.im.k *
Különlegesség:

Batist, zafír, kralon és mosó-delien czikkből rendkívüli nagy választók.
Angol zefir-, Batist- és selyem blouz-szövetek

állandóan nagy választékban kaphatók

LŐWY F. áruházában
Tanulók felvétetlek. A kirakat sötét kékre van festve.
Hoffmann fis Kronovitz könyvnyomdája Debreozen, Piacz-u. 49. — Kurzweil János és Társa Budapest, festékgyárának festékével


